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ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Το φροντιστήριο των Επα.λ. 

ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΨΥΞΗΣ  
 

ΘΕΜΑ 1ο 
Α.1. Να γράψετε στο τετράδιο το γράµµα καθεµίας από τις παρακάτω  
      προτάσεις και  δίπλα τη λέξη Σωστό, αν είναι σωστή ή τη λέξη  
     Λάθος, αν είναι λανθασµένη.    
 
α.  Η συνηθισµένη κατανάλωση νερού σε εξατµιστικούς συµπυκνωτές  
     είναι 7 Lit/h για κάθε  KW ψύξης .  
β.  Στο δεύτερο στάδιο λειτουργίας του συµπυκνωτή, το υγροποιηµένο  
    ψυκτικό µέσο ψύχεται λίγο ακόµα σε µια θερµοκρασία λίγο  
    χαµηλότερη από τη θερµοκρασία συµπύκνωσης (υπόψυξη του υγρού) .      
γ.  Με τη χρήση του εξωτερικού εξισωτή η λειτουργία της βαλβίδας  
     εξαρτάται από την πίεση στην έξοδο του εξατµιστη, την πίεση του  
     ελατήριου υπερθέρµανσης και την πίεση του βολβού και όχι πλέον  
     την πίεση στην είσοδο του εξατµιστη .   
δ.  Ο εξωτερικός εξισωτής συνδέεται στην γραµµή αναρρόφησης, και σε  
    απόσταση 5 έως 10 cm µετά τον βολβό .    
ε.  Οι σωληνωτοί εξατµιστές χρησιµοποιούνται σε ψυγεία θερµοκρασίας     
    χαµηλότερης από 0 ºC .  
 

 Μονάδες 15 
Α2. Ποια προβλήµατα δηµιουργούνται σε µια ψυκτική µονάδα όταν σε  
       µια θερµοεκτονωτική βαλβίδα έχουµε πολύ χαµηλή τιµή  
       υπερθέρµανσης ή πολύ µεγάλη τιµή υπερθέρµανσης ;   
 

     Μονάδες 10 
 

ΘΕΜΑ 2ο 
Β1. Μια υδρόψυκτη εγκατάσταση κλιµατισµού έχει ικανότητα  
       1000 KW  . 

Ζητούνται :  
α.  Η παροχή νερού στον πύργο ψύξης Vπ  (σε m3/h ) .  
β.  Η παροχή νερού συµπλήρωσης της εγκατάστασης   Vσ (σε m3/h ) . 

 
 Μονάδες 15 

B2.  Όταν ψύχουµε ένα χώρο, δηλαδή αφαιρούµε θερµότητα  
       από αυτόν, ποια φαινόµενα συµβαίνουν ;  
 
                                                                                                 Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ 3ο 
Γ1. Ο Εξατµιστής ενός ψυγείου έχει επιφάνεια εναλλαγής θερµότητας  
        3,5 m2. Το ψυκτικό υγρό µέσα στον εξατµιστη εξατµίζεται στους –  
        8 ºC  και ο αέρας µέσα στον θάλαµο του ψυγείου έχει θερµοκρασία  
        2 ºC . Αν ο συντελεστής Κ του συγκεκριµένου εξατµιστη είναι 5  
        W/m2 . ºC , πόση είναι η ικανότητα του Q ;   
 

             Μονάδες 15 
Γ2. Ποια είναι τα κύρια µέρη µιας θερµοεκτονωτικής βαλβίδας; 
 
               Μονάδες 10 

 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
∆1. Τι ονοµάζουµε περιοχή ψύξης και τι προσέγγιση ;  
               Μονάδες 10 

 
∆2. Για να κλιµατίσουµε ένα δωµάτιο πρέπει να απορροφήσουµε 300 W  
      λανθάνουσα θερµότητα και 900 W αισθητή θερµότητα, µε ένα  
      εξατµιστη ψύξης αέρα . Ο αέρας που θα περάσει ανάµεσα από τον  
      εξατµιστη πρέπει να έχει διάφορα θερµοκρασίας εισόδου – εξόδου ∆θ  
      = 10 ºC .Ποιος είναι ο παράγοντας αισθητής θερµότητας SHR του  
      δωµατίου και πόση πρέπει να είναι η παροχή VA του αέρα, για να  
      κλιµατίζεται το δωµάτιο ;  
 

  Μονάδες 15 


